Bapmuanr 1. Cuaa JlopeHua u cusia Ammepa

1. C xakoil cuiol JieiicTByeT MarHuTHOE noJie uHAykuuen 1Tin Ha oTpe3ok
MPSIMOrO MPOBOJIA JJIMHOW 2M, PACHOJIOKEHHOTO MEPICHANKYISIPHO JUHUSIM UHIYK-
[IUH, €CIIU 110 TpoBoay TeueT ToK 1kA? (2kH)

2. Pamka raneBanoMetpa anuHoM 4cMm u mmpuHOM 1,5¢M copepxkut 200
BUTKOB TOHKOTO IpoBoja. Pamka momenieHa B MaruuTHoe nosie ¢ uaaykuuen 0,1Tn
TaK, YTO MJIOCKOCTh PAMKH MapajiiejibHA JUHUAM UHAYKIUU. HaliTh MarHuTHBIA MO-
MEHT PaMKH, €CJITH 10 paMKe Teder Tok 1MA. (120MKkA/M°)

3. JIByXTIpOBOHAS JTMHHSI COCTOUT U3 JUTMHHBIX MapauIeIbHBIX MPSIMBIX MTPOBO-
JI0B, HaxoAsmMxcs Ha paccrossHuu d = 4 cm apyr ot apyra. Ilo npoBoagam TekyT oauHaKO-
Bble TOKU | = 50 A. Onpenenuts cuity B3auMOJIEHCTBHS TOKOB, TPUXOIAIIYIOCS Ha €AUHUILY
JUTUHBI TIPOBOJIOB.

4, B onHopognoM maruutHoM nojie ¢ uaaykuueit B = 0,01 Tn Haxogutces npsi-

MO mpoBoA TMHOM L = 8 cM, pacnoyioxKeHHbIN MO yIJIOM o= 60° Kk CHJIOBBIM JIMHUSAM TIO-
ns. ITo nmpoBoxy Teuer Tok | = 2 A. Tlox nelicTBueM CHII MOJsl MPOBOJ] MEPEMECTUIICA Ha
paccrosituue S cM. Haittu paboty A cuit modsi.



Bapuanr 2. Cuna Jlopenna u cuiia Ammepa

1. Haiitu yron mexnay HanpaBlI€HHUSIMU BEKTOPA MHIYKIIMU U TOKA, €CJIM Ha
npoBo neiicteyer cuna 10mMH. /Inuna npoBoga 10cm, Tok 20A 1 MHIYKIUS MarHuT-
Horo noJjst 0,017Tm. (3OE5

2. Haittn MexaHn4eckuii MOMEHT, IE€UCTBYIOIIMKA HA PAMKy C TOKOM, IO-
MELIEHHOM B MarHuTHoe noiie ¢ uaaykuueit 0,1Tn, eciim no pamke Teuer Tok 1MA, u
pamka coaepkuT 200 BUTKOB TOHKOIO MPOBOAA U UMEET JJIMHY 4CM U IIHPUHY
1,5cm. (12mxH/m)

3. B ognopognom marautHoM noje ¢ uaykiuein B = 0,01 T pacnonoxeH oT-
PE30K MPSIMOJIMHEHHOT 0 poBoAHKKa JiuHoN L = 10 cM nox yriiom o= 30° Kk HanpaBJICHHIO
. [To nmpoBoanuky Teuet Tok | =20 A. C kako# cuioil JefiCTByeT MarHUTHOE MOJIE Ha ATOT
IIPOBOJHUK?

4, JIBa TOHKUX MPSIMBIX O€CKOHEUYHBIX MMapajlieIbHbIX MPOBOJHUKA, 10 KOTOPBHIM
B OJTHOM HampaBiieHHu uayT Toku I3 =5 A, I, =10 A HaxoasTcs B BaKyyMe Ha pacCTOSHHU
r, =2 cm apyr ot apyra. Onpenenuts padoTy Ha €IMHHILY [UIMHBI IPOBOJHUKOB, KOTOPYIO
HEOOXOAMMO COBEPIIUTH, YTOOBI YBETUYUTH PACCTOSTHUE MEXYy HUMU JI0 = 12 cM.



Bapuanr 3. Cuna Jlopenna u cuiia Ammnepa

1. [IpssMOM AJIMHHBIN TPOBOJ PACIIOJIOKEH B OJHOW IIJIIOCKOCTH C KBaapat-
HOW PaMKOM Tak, 4TO JIBE €€ CTOPOHBI MapajuiesibHbl npoBoay. Ilo pamke u nmpoBoay
TedyeT TOK 1kA. OnpenenauTs cuily, ASHCTBYIONIYIO Ha paMKy, €CiI OJnxaiiias cTo-
pOHa paMKH HaXOJUTCA OT MPOBOJA HAa paccTOsIHUU, paBHOM ee jiuHe. (0,1H)

2. Koporkas katymka conepxut 200 BUTKOB IPOBOJA, IO KOTOPOMY TEUET
Tok 4A. Ilnoma/p monepedHoro cedenns kKarymku 150cm®. KaTymka moMeneHa B
OJTHOPOJIHO MarHUTHOE I0JIE HANpsSKEHHOCThIO 8KA/M Tak, 4TO €€ OCh COCTABIIAET
yroja 60" ¢ nuHESIME UHAYKIUU. OnpeaenuTb MAarHUTHBIA MOMEHT KaTYILIKH.
(12A-M9)

3. KBazpatHas paMka co CTOPOHOW ¢ M Maccoil M pacroyioKeHa B BO3IyXe B OJI-
HOH TUIOCKOCTH Ha paccTosiHUM D oT mpsiMoro OecKkoHeYHOro mpoBoaHUKa ¢ ToKoM |p. Tlpu
KakoM Toke |, B pamke oHa OyzeT “BHCETh” HENOABHKHO?

4. ITo ABYM JJIMHHBIM IapaJlJICJIbHBIM IMPOBOJAHUKAM TCHCT B OJHOM HaIIpaBJIC-
HUM TOK | = 6 A B kaxaoMm. [IpoBOIHHMKM yHaIMIM IPYr OT JIpyra Tak, 4TO PAacCTOSHUE
MEX/1y HUMHU CTaJIo B 2 pa3a OoJiblie nepBoHadaibHOro. Kakyro paboTy Ha eAMHUILY UTHHBI
IIPOBOJIOB COBEPIIMIIN IIPU 3TOM CHUJIbI AMriepa?



Bapuanr 4. Cuna Jlopenua u cuiia Amnepa

1. Onpenenuts cuily, IEUCTBYIOLIYIO Ha TOHKUH IIPOBOJ B BUAE AYTH, CO-
CTaBJISIIONIEH TPETh KOJIbIA paginycoM 15cm, eciin 1o npoBoay tedeT Tok 30A u npo-
BOJI HAXOJIUTCSI B MAarHUTHOM 1ojie uHAyKuuen 20mTa. [1m1ocKkoCcTh, B KOTOPOH JIEKUT
Iyra, NEPIEeHIUKYJSpHA JUHUSAM MarHuTHOU nHAykuuu. (0,156H)

2. [IpoBOJIOYHBIN BUTOK PAanyCOM SCM HAaXOAUTCA B OJHOPOJIHOM MAarHMT-
HOM T10JI€ HANPsHDKEHHOCThIO 2KA/M. [1nockocTh BUTKa 00pasyeT yroi 605 ¢ Hanpas-
nenueM nois. ITo Butky teuer Tok 4A. HallTh MEXaHMYECKHII MOMEHT, ACHCTBYIO-
it Ha BUTOK. (39,5MkH/M)

3. JITMHHBIN OPSIMOU MPOBOJHUK PACIIONIOKEH B OJHOU INTIOCKOCTU ¢ KBaIPaTHOU
IPOBOJIOYHOH PaMKOW TapajuielIbHO IByM ee cTopoHaM. [1o pamMke W MpoOBOIY TEKYT OJH-
HakoBble TOKU |= 10 A. Biimkaiimasi K mpoBOAy CTOpPOHA PaMKH HaXOIMTCS Ha PacCTOSHHU
b = a. Onpenenuts cuity, IEUCTBYIONIYIO HA PAMKY.

4, KBanpaTtHas pamka co cropoHoil a = 10 cM, o kotopoit Teder Tok | =200 A,
CBOOOJTHO yCTaHOBHJIACH B OJTHOPOIHOM MarHUTHOM Toiie (B = 0,2 Ti). Onpenenuts pado-
Ty, KOTOPYIO HEOOXOAMMO COBEPIIUTH IPU IIOBOPOTE PAMKH BOKPYT OCH, JIS)KAIECH B IJIOC-
KOCTH paMKH M NEPICHIUKYISPHON JIMHUSAM MarHUTHON HHAYKIUH, Ha yrol o= 2 /3.



Bapuanr S. Cuaa JlopeHua u cusia Ammepa

1. OnpenenuTs CUITy B3aUMOJEHCTBUS LIMH FeHEepaTopa, HaXOAAIIUXCA Ha
paccTossHUM 4MM JIpYT OT JIpyra, €ciiu Mo HUM TeueT ToK SOA u ux JyuHa paBHa 1M.
(0,125H)

2. Butok nuamerpom 20cM MOXKET BpaIllaThCA OKOJIO BEPTUKAIBHOU OCH,
COBIAAAIONIEH C OIHUM W3 TUAMETPOB BUTKA. BUTOK yCTaHOBWIIM B MJIOCKOCTH Mar-
HUTHOTO MEpHUJMaHa U MycTWid 1o Hemy TOK 10A. HaliTu MeXxaHM4YECKMH MOMEHT,
JEUCTBYIONIMN Ha BUTOK, €CJIM TOPU3OHTAJIbHAS COCTABJISIONIAs MarHUTHOW WHIYK-
1 nojist 3emau paBHa 20mMkTi. (6,28MxH/M)

3. HaiiTu MarHuTHBIE MOMEHT pm TOHKOI'O KpyTOBOIo BUTKa ¢ TOKOM |, eciu pa-
auyc BuTka R = 100 MM 1 HHIYKIUS MAarHUTHOTO 10JIsA B €ro ueHTpe B = 6 MxTi.
4, Butok, o koropomy Teuet Tok | =20 A, cBOOOJHO YCTaHOBUJICS B OAHOPO/-

HOM MarHuTHOM noJie ¢ uaaykuue B = 0,016 Tu. Juametp Butka paBen D = 10 cm. Onpe-
JeNUTh paboTy A, KOTOPYIO HEOOXOAMMO COBEPIIUTH, YTOOBI MOBEPHYTH BUTOK OTHOCH-
TEJIBHO OCH, COBIAJIAIONIECH ¢ nUuaMeTpoM. Pacuer BBITIOIHUTH AJIS IBYX CIIYy4YaeB: a) MOBO-
pOT Ha yroJ o= 1/2; 6) TOBOPOT Ha yroJl O/=TT .



Bapmuanr 6. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammepa

1. [To ToHKOMY TIpOBOIY B BUAE Kousblia paguycoM 20cm teueT Tok 200A.
[lepneHANKYISIPHO TUIOCKOCTH KOJIbIIA BO30YKJICHO MAarHUTHOE TOJIE C MHIYKIIMEH
20MTa. Onpenenuts cuity, pactsaruparonryro kousno. (0,4H)

2. Pamka ranpBaHOMETpa IIONIAJBIO 1CM2, conepxamias 200 BUTKOB TOH-
KOTO IIPOBO/IA, ITOJIBELICHA HA YIIPYTOM HUTU B MATHUTHOM I10JI€ C MHAYKUKUENH SMT,
TaK, 4TO HOpMaJlb K IJIOCKOCTH PAMKH INEPIEHAUKYISPHA JMHUSM MArHUTHOW WH-
nykun. HaliTy MOCTOSHHYIO KpYYEHHSI HUTH, €CIIA IIPU MPOITYyCKaHUU MO PAMKE TO-
Ka 2MKA pamka noBopaduBaercs Ha yroia 30°. (332nH-m/pan)

3. MarauTHbII MOMEHT KPYroBOro BUTKa Py = 1 AM". MHAYKIMS MarHUTHOIO
-4
noJig B ueHtpe BuTka B = 2,5.10 " Tn. Beruncauts cuity Toka | B BuTke u paauyc R Butka.
4, B oxHOpoAHOM MarHUTHOM moJie, MHAYKUus kotoporo B = 0,1 Tn Haxonutes

IIPOBOJHUK, COTHYTBIN B BUJIE KBajaparta co ctopoHoi a = 0,1 M. [1o mpoBOJHUKY TE€YET TOK
| = 20 A. Ilnockocth KkBazapata coctaBiseT yroia o= 20° ¢ HanpaBieHueM noss. Onpene-
JUTH paboTy, KOTOPYIO HEOOXOJUMO COBEPLIMTH JUIsl TOTO, YTOOBI YAAIUTh MPOBOJHUK 32
IIPEACIIBI TOJIA.



Bapuanr 7. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammepa

1. OnpenenuTth CUIy OTTAJIKMBAHUS ABYX NapaJUielbHBIX IPOBOAOB, HAXO-
asumxcs Ha pacctosstHur 20cM Ipyr OT pyra, €CI UX JJIMHA 2M U 10 HUM TE€KYT TO-
ku 10kA. (200H)

2. ITo Butky pagmycom Scm tedeT Tok 10A. Onpenenuts MarHUTHBIA MO-

2

MEHT KpyroBoro Toka. (78,6MA M)
3. HaiiTu MarHUTHBIII MOMEHT pm KOJIbIIAa C TOKOM |, eciii Ha ocH KoJiblia Ha pac-

crossHur d = 1 M OT ero MmiIocKkocTH MarHutHas wHAyKnus B = 10-8 Ti. Cuurats paguyc
konbna R muHoro mensire d.

4, B oanopoanom MarautHoM nojie ¢ uaaykuuet B = 0,016 Ta cBoboaHo ycra-
HOBWJICS IPOBOASAIINN BUTOK AuameTpoM d = 10 cm. [l Toro, 4To0bl IOBEPHYTH BUTOK Ha
yroJI 0=7 /2 OTHOCHUTEJIHHO OCH, COBIAJIAIOIICH C JUAMETPOM, HEOOXOIUMO COBEPIIHUTH Pa-
6oty A =5. 10° JIx. Kako¥t Tok TedeT o BUTKY?



Bapuanr 8. Cuna Jlopenna u cuiia Ammepa

1. JIBa mapannenbHbIX MPOBOJA B3anMOJEUCTBYIOT ¢ cwion IMH. Haitu
CUJIy TOKa B IPOBOJAX, €CIU JUIMHA UX 1M U pacctosHue Mexay Humu lem. (7,1A)
2. KopoTtkass kaTymka mMmeeT KBaJpaTHOE cedeHue co cTopoHoil 10cMm u

uMeeT 1000 BUTKOB TOHKOTO MpoBoia. HaliTh MarHUTHBIN MOMEHT, €CJIU 0 KaTyIIKe
Teder ToK croit 1A. (10A M%)

3. B arome Bojopoia BOKpYT siipa IBUXKETCS JIEKTPOH M0 KPYroBoil opouTe He-
KOTOpPOTO pajuyca. 3Hasi 3apsij JEKTPOHA U €ro Maccy, HaATH OTHOIIEHHWE MarHUTHOIO
MOMEeHTa P, SKBHBaJ€HTHOrO KPYroBOTO TOKa K BEJIMYMHE MOMEHTa MMITyibca L opOu-
TAJBHOTO JIBUKCHHSI SJIEKTPOHA.

4. KBanpatHas pamka ¢ Tokom l;= 2 A pacnonoxeHa B OJHOM TJIOCKOCTH C
JUTMHHBIM TPSIMBIM MPOBOJIOM, 10 KoTopoMy TeueT Tok |, = 30 A. [Ipoxoasias uepes cepe-
JIWHBI TPOTHBOJIEKAIINX CTOPOH OCh PAMKH MapajielibHa MPOBOAY M OTCTOUT OT HETO Ha
paccrosiaum b = 3 cm. Cropona pamku a = 2 cMm. Haiitu paboty A, KOTOpYIO HaJ0 COBEp-
IIUTh, YTOOBI TOBEPHYTh PaMKy BOKPYT ee ocu Ha 180° .



Bapuanr 9. Cuaa JlopeHua u cujia Ammepa

1. Tpu mapaysenpHBIX NPSIMBIX MPOBOJA PACIOJIOKEHBI HAa OJUHAKOBOM
paccrosaun 10cM apyr oT apyra. Onpenenuts Cuily, JEUCTBYIONIYIO Ha OTPE30K
JUTMHOM 1M Ka)KJI0ro mpoBOjia, €CJIM 10 HUM TEKYT ojauHakoBbie TOKH 100A, mpuuem
HaIpaBJICHUS TOKOB B JIBYX IpoBoAax copnagarot. (20mH, 34,6mMH)

2. Hanps)keHHOCTh MarHUTHOTO MOJISI B LIEHTPE KPYrOBOI'O TOKa paBHA
200A/mM. MarHuTHBIM MOMEHT BUTKA paBEH 1A-M2. Beruncints CUJIy TOKA B BUTKE U
paauyc ButKa. (37A; 9,27cm)

3. 3apsn q = 2.10® Kn PaBHOMEPHO pacrpesieieH Ha TOHKOM KOJIbLE paJnycoM
R = 0,1 m. Konpio paBHOMepHO Bpaiaetcsi ¢ yactotro v= 10 ['1] OTHOCUTENBHO OCH, TIEep-
HCHZ[PIKy.]'ISIpHOﬁ IIJIOCKOCTH KOJIbIIAa U npoxonameﬁ qcpe3 €ro nCHTP. OHpCI[eJ'II/ITB MarHuT-
HBIIl MOMEHT, 00YCJIOBJICHHBIH BpAIlIEHUEM KOJIbLIA.

4, B 1meHTpe TOHKOTrO IMHHOTO COJICHOMJAA PACIONOXEH MAaleHbKUN BHTOK
mwiomanso S = 1 ev?. Mo BUTKY HJET TOK i0 TOTO K€ HalpaBJIEHHs, YTO U B COJICHOHJE.
[TnorHOCTE HAaMOTKH costeHonaa N = 20 BurkoB/cMm. Cwita Toka B cojieouze | = 5 A. Burok
MEPEMEILAIOT B CEPEIMHY OCHOBAHUS COJIEHOUZA, COBepIlas Mpu 3ToM padoty A = 2 10-5
JIx. Haiitu BemuunHy Toka |y B BUTKE.



Bapuanrt 10. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammnepa

1. [Tpsimoit mpoBoa JummHOM 20cM, o KoTopoMy TedeT Tok 30A, HaxoauTcs
B OJJHOPOJHOM MarHUTHOM monie ¢ unaykiuen 0,01Tn. Haittu cuny, AelcTBYIONIYIO
Ha IPOBO/I, €CIIA YIOJI MEX/1y HallpaBJICHUEM TOKA U BEKTOPOM MHAYKIINU PAaBEH 454
(42,3mH)

2. ITo komby paguycom R Teuer Tok. Ha ocu kosblia Ha pacctosiHuu 1M oT
€ro IUIOCKOCTH MarHuTHas MHAyKOus paBHa 10HTn. OnpenenuTe MarHUTHBIA MO-
MEHT KOJIbI[a C TOKOM, €CJIM PaJlyC MHOTO MEHBIIIE PacCTOSTHUS 1 M. (SOMA'MZ)

3. Pamka ranpBanomerpa jyimHONM 4 cMm u mmpuHou 1,5 cM, coaepxkamas N =
200 BUTKOB TOHKOW MPOBOJIOKH, HAXOJUTCS B MAarHUTHOM mosie ¢ uuaykuueir B = 0,1 To.
[InockocTh paMKu mapajienbHa JUHUAM HMHAYyKUuMd. Haiitu 1) Mexanudeckuii MoMeHT M,
JNEUCTBYIOIIMIA HA PAMKYy, KOIJla IO BUTKY Te€4eT TOK | MA; 2) MarHUTHBI MOMEHT pm pam-
KU IIPU 3TOM TOKE.

4, JIBa IpsIMOJIMHENHBIX JUIMHHBIX IPOBOJIHUKA HAaXOAATCs Ha paccrosiHuu 10 cm
apyr ot apyra. [lo npoBogHuKkaM B oJHOM HarpaBieHuH TeKyT Toku 20 A u 30 A. Kakyro
paboTy Ha/0 COBEPIINTD (HA €AMHUIY JUIMHBI), YTOOBI Pa3ABUHYTh IPOBOJHUKHU JI0 PaccTo-
aaus 20 cm7
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Bapuanr 11. Cuna Jlopenna u cuiia Ammepa

1. BplunciuTh MarHUTHBIT MOMEHT SKBUBAJIECHTHOTO KPYTrOBOT'O TOKA JIBU-
KYILErocsl AJEKTPOHAa B HEBO30YXKJIEHHOM aToMe€ BOJOpOja MO OpOUTE pajnycoM
53nM. ATOM HaxoAuTCs B MarHUTHOM moJie ¢ uaaykuueut 0,1Tn, npudyem NMHUU WH-
JIYKIIMH TApajuIeIbHbI IOCKOCTH OPOUTHI 3eKTpoHa. (9,4 10°%A M%)

2. MarnauTHas CTpenka NOMEIIeHa B IEHTPE KPYyroBOro MPOBOJHUKA PATHYCOM T
= 20 cM. BUTOK pacnosoeH B INIOCKOCTH MarHUTHOro Mepuanana 3emin. Kakoil cuiibl Tok
TEYeT MO BUTKY, €CJIM MArHUTHAS CTPEJIKA OTKIOHEHA Ha yroi = 9 OT INIOCKOCTH MarHUTHO-
ro Mepuanana? [opu3oHTaNbHAsE COCTABISIONIAS WHIYKIIMK MATHUTHOTO TI0JIsl 3eMITH paBHa
Br=210-5Tm.

3. JIBa NpSMOJIMHEHHBIX JUIMHHBIX TPOBOJHUKA HAXOIATCS Ha paccTossHud 20 ¢M apyr
ot apyra. [lo mpoBogHMKaM B OJHOM HampaBieHUH TeKyT Toku 2 A u 3 A. Kakyro paboty
HaJI0 COBEPLINTH (Ha CAMHUILY JUIMHBI), YTOOBI pa3ABUHYTh IPOBOIHHUKH 110 paccTosiHus 40
cMm7

4. KBagpatHas npoBosioyHasi pamka co cTopoHoil 10 cM pacmnosiokeHa B
OJIHOW MUIOCKOCTH C JUIMHHBIM MPOBOAOM TaK, UYTO JIBE €€ CTOPOHBI MAPAIIIETbHBI
npoBoay. bmkHsisi k poBoay cropoHa pamku (AB) 3akperuieHa u HaxoAUTCS Ha
pacCcTOsTHUM OT MPOBOJAA, paBHOM ee jyuHe. [1o mpoBoay teuet Tok 10 A, a mo pamke
TeueT ToK, paBHbId 0,1 A. OnpeaeanTb MOMEHT CUJIbI, AEHCTBYIOMINM Ha yyacTok BC
pPaMKH.

11



Bapuanr 12. Cuna Jlopenna u cuiia Ammepa

1. Bpruucinte MEXaHUYECKUH MOMEHT, JEUCTBYIOIIMNA HA SKBUBAJIECHTHBIN
KPYTOBOM TOK JBIIKYIIETOCS 3JIEKTPOHA 10 opoute paaunycoM S3nm. Ilinockocts op-
OWTBI MapaJiebHa CUIOBBIM JIMHASM MarHUTHOTO 1oJjist ¢ uHaykiuei 0,1Tn. (9,4-10°
25H'M)

2. B ogHoponnoM marnutHOM nosie ¢ uaaykuueit 0,01Tn momenien mpo-
BOAHUK JUIMHOW 20cM. OmnpenenuTts cuily, ACHCTBYIOUIYIO Ha MPOBOJHMK, €CIIH IO
HEMY TEYET TOK CHJIOW S5SA, a yrojl MexJy HamnpaBIC€HUEM TOKAa U BEKTOPOM MAarHUT-
HOM MHIYKIINY PaBEH 304 (50mH)

3. Ha mpoBosiouHbIi BUTOK ¢ TOKOM 1 paanycoM R = 10 cM, moMemeHHbIH Mex-
Ay TIOJI0CAaMH MAarHMuTa, JICHCTBYET MaKCHMMAaIbHBIH MEXaHUYECKUH MOMEHT Mmax = 65.10-7
H.M. BuTok 3aKkpenuii HEMOABHUKHO TaK, YTO IJIOCKOCTh BUTKA MapasuiejbHa CHIOBBIM JIH-
HUAM. HOMeH_[CHHaH B I_IeHTp BUTKAa Mar"duTHasia CTpeJ'IKa y'CTaHOBI/IJ'IaCB moa er'IOM 50 K
IIJIOCKOCTHU BHUTKA. OHpeI[CJ'H/ITB HaprDKCHHOCTB I10JIA MC)K,Z[y MardmTramMu. I[eﬁCTBHeM Mar-
HUTHOT'O TI0JIS 3eMII ITpeHeOpeyb.

4, JIBa NpSIMOJIMHEWHBIX MAapAJIEIBbHBIX POBOJHUKA HAXOAATCS Ha HEKOTOPOM
paccrostHuu Apyr ot apyra. [lo npoBogHMKaM TEKYT OJIMHAKOBBIE TOKM B OJJHOM HallpaBlic-
Huu. HaliTi TOKH, TeKyIIHe M0 KaKI0MY IPOBOJHHUKY, €CIIM U3BECTHO, YTO JIJISl TOTO, YTOOBI
pa3ABUHYTH MPOBOJHUKH Ha BIBOC OOJIBIIEE PACCTOSHHE, MPHUILIOCH COBEPIIUTH paboTy
(Ha eUHUITY JUTHHBI TPOBOTHUKOB) 55 MKJ[X/M.
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Bapmuanrt 13. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammnepa

1. HaiiTiu oTHOIIEHHE MAarHUTHOTO MOMEHTa SKBHUBAJIEHTHOTO KpPYroBOIO
TOKa MPU JBWKCHUU DJICKTPOHA MO KPYroBO opOUTE B aTOME BOJOPOJa K MOMEHTY
HUMITYJIbCa OPOUTAIBHOTO JIBUKEHUS JICKTPOHA. 3apsii U Macca dJIEKTPOHA U3BECTHBI.
(87,9T'Kui/kr)

2. ITo Tpem napasienbHbIM JUIMHHBIM MPOBOJIaM, HAXOISIIUMCS Ha OJUHA-
KOBOM PACCTOSIHUU APYT OT JIpyra, paBHOM 20cM, T€KYT OJUHAKOBBIE TOKH CHJIOMN
400A. B nByx mpoBojax HampaBJi€HUE TOKOB coBmajaer. Onpenenuts CULy, JeH-
CTBYIOIIYIO Ha €AMHUIY JJIMHBI Kaxaoro nposoaa. (160mH; 160mMH; 277MH)

3. BHTOK yCcTaHOBHIIM B IUIOCKOCTH MAarHMUTHOTO MEPHUIHAHA 3€MJIM M ITyCTHIIH
mo Hemy ToK 10 A. BUTOK MOKET BpamiaThCsi OKOJIO BEPTHKAIBHON OCH, COBIAMAIONICH ¢
auamerpoM BuTka 20 cM. Kakoit Bparmmamoomuii MOMEHT M HYKHO MPHIOKUTh K BUTKY,
I-ITO6I>I yz[ep>KaTL €0 B HaAa4YaJIbHOM HOJ'IO)KCHI/II/I? FOpI/I3OHTaHBHaH COCTaBJIAIOIIIaA HHAYK-
[IUY MAarHUTHOTO noJjs 3emiu B = 210° T

4, B oaHOpOoaHOM MarHMTHOM moJie ( JUHHM HHIYKIUH KOTOPOrO HaIpaBlICHBI
BEPTHUKAJILHO BBEPX, HAa JBYX TOHKHUX HEBECOMBIX HHTSAX ITOABEIICH FOPHU3OHTAIBHO MPO-
BOJHUK, Maccor 0,16 kr u pmunHoi 80 cm. KoHIbI mpoBOJHUKA MPU MOMOIIU THOKUX MPO-
BOJHUKOB, HAXOAAINXCA BHC MAarHUTHOI'O ITIOJIA, IIOACOCIMHCHBI K I/ICTO‘-IHI/IKy TOKaA. Ha ka-
KO yroJi OTKJIOHSTCS HUTH MOJIBECA OT BEPTUKAJIM, €CJIU O MPOBOIY TEUET TOK 2 A, a
WHJYKIMSI MarHuTHoro nojs 1 Ta?
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Bapuanrt 14. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammnepa

1. Ilo ToHKOMY cTepKHIO JIMHOW 20cM paBHOMEPHO paclpenesieH 3apsij
240uK1n. CrepkeHb BpaIlaeTcsi C MOCTOSHHON yTiIoBO# ckopocThio 10pas/c oTHOCH-
TEIIbHO OCH MpOXOJslIel uepe3 ero cepeauny. OnpenenuTb MarHUTHBIA MOMEHT,
00YCITOBIICHHBIN BPAICHAEM 3apSDKCHHOTO CTEpXKHS. (4HA/M)

2. [Ipsimoit npoBon anmuHou 40cM, Mo KoTopomy TedeT TOK cuioil 100A,
JIBIDKETCS B OJHOPOJHOM MarHuTHOM mojie ¢ uaaykmuueit 0,5Tn. Kakyro paboTy co-
BEPILIAIOT CUJIbl, IEUCTBYIOLIME CO CTOPOHBI MOJIA HA MPOBOJ, NMEPEMECTUB €ro Ha
40cM nepneHIUuKYISIPHO CUIIOBBIM JIMHUSAM TOJISL U TipoBoy. (811k)

3. KopoTKast KaTylIka ¢ IIOMIAaIbIo HoMepedHoro ceuerus 150 cm® comepxur N
= 200 BUTKOB IpOBOJIa, IO KOTOpoMy TeueT Tok 4 A. Karymika nomMeiieHa B OJHOPOAHOE
MarHuTHoOE moJie HanpsokeHHocThio H = 8 kA/M. OnpenenuTs MarHUTHBIA MOMEHT Pm Ka-
TYIIKH, a TaKXKe BpAIAONIHii MOMEHT M, NEeHCTBYIOIIMII Ha HEe CO CTOPOHBI IOJIsA, €CIH
OChb KaTyIIKH COCTaBJIsAeT yroa 60° ¢ JIMHUAMY WHIYKIWH.

4. JlBa mpsSIMONIMHEHHBIX JUIMHHBIX MPOBOJHUKA HAXOIATCS Ha pacctosHuu 10 cM apyr
ot apyra. Ilo mpoBogankam B omHOM HarpaBieHuu TekyT Toku 20 A u 30 A. Kakyro pa6o-

Ty HaJI0 COBEPLINTh (HA €IMHULLY JUIMHBI), YTOOBI Pa3ABUHYTHh MIPOBOAHUKHU JI0 PACCTOSHUS
20 cm7
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Bapmanr 15. Cuiia JlopeHna u cusia Ammepa

1. Tonkoe konbo paguycom 10cm Hecet 3apsan 10uKn u Bpamaercs oTHo-
CUTEJIBHO OCH IPOXOIAIIECH Yepe3 LEHTP KOJblia U NEPIECHAUKYIAPHOU €ro IIJIOCKO-
ctu ¢ yactorod 1006/c. OnpenenuTh MarHUTHBIM MOMEHT KPYroBOI'O TOKa, CO3/1aBa-
eMOTO0 KOJIBLIOM. (3,14HA "M°)

2. KBagpaTHas mpoBoJsiouHasi paMKa PacloJIOKEHa B OJHOM IUIOCKOCTH C
JUIMHHBIM IPSIMBIM IIPOBOJIOM, TaK, YTO JIBE €€ CTOPOHBI NapajuiesibHbl IpoBoAay. [1o
paMke W mpoBoAy TeKyT TOku cwiod 200A. Onpenenuts Cuily, JEUCTBYIONIYIO Ha
paMKy, eciu ee Onmukaiias K MpoBOy CTOPOHA HAXOAUTCS OT IPOBOJIAa HA PaCCTOs-
HUU, paBHOM ee anuHe. (4mH)

3. B arome Bomopona ABMKETCS JIEKTPOH BOKPYT spa MO OKPYKHOCTH pajguy-
COM 5,3.10'11 M. ATOM MOMeIleH B MarHuTHoe noje ¢ unaykuueit B = 0,1 Tn, nanpasies-
HOE MapaJljIeIbHO TUIOCKOCTH OPOHTHI 3JEKTPOHA. BRIYMCINTD MarHUTHBIM MOMEHT pm K-
BUBAJIEHTHOT'O KPYTrOBOTO TOKAa M MEXaHWYECKUM MOMEHT M, NEMCTBYIOUIMKA HA KPYrOBOH
TOK.

4. JlBa npsIMOJIMHEHHBIX MapaIeIbHBIX MPOBOIHUKA HAXOMAATCS HA HEKOTOPOM PacCTO-
SHUM Apyr oT npyra. [lo mpoBogHMKaM TEKyT OAMHAKOBBIC TOKH B OJHOM HAalpaBlICHHU.
Haiitu TOKH, TeKyIue Mo KaXI0My MPOBOJHUKY, €CIIM U3BECTHO, YTO JJISl TOTO, YTOOBI pa3-
JIBUHYTH MPOBOJHUKH Ha BABOE OOJIbIIEE PAaCCTOSHUE, MPUIIUIOCH COBEPIIMTH paboTy (Ha
eAVHUILY JJIMHBI TPOBOIHUKOB) 150 Mk [[x/M.
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Bapmuanr 16. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammepa

1. N3 nmpoBosoku aiuuHo# 20cMm caenaH KBajapaTHbIM KOHTYp. KoHTyp mo-
MELIEH B MarHutHoe rnojie ¢ uaaykuuei 0,1 T tak, 4To MI0CKOCTh KOHTYpa COCTaB-
msieT yroa 455 ¢ HampaBIIeHHeM CHIIOBBIX JIMHHHA MArHUTHOTO most. I1o KOHTYpy Te-
yer TOK 2A. HaliTu Bpamamomuii MOMEHT CHuJ, JCUCTBYIOIIMX Ha KOHTYP.
(353mxH ™M)

2. B oagnoponnom marautHoM nojsie ¢ uaaykuuen 0,01Tn mvaxoaurcs nps-
MOW NMPOBOJAHUK JIMHOW 20CcM, IO KOTOPOMY T€YeT TOK cuioi SA. OnpeaenuTs yroi
MEXy HaIllpaBJICHUEM TOKA U CUJIOBBIMH JMHUSMU MAarHUTHOTO TOJIs, €CIU Ha Mpo-
BOJIHUK jeiicTByeT cuia SOMH. (30°).

3. Ha crosie nexut npsiMoyroapsHas pamka maccoid 1 r co croponamu 10 cm
u 4 cm. Ilo pamke TeyeT Tok 25 A. B 01HON BEpTUKAJIBHON MJIOCKOCTH C PAMKOIA,
NapajyieIbHO OBEPXHOCTH CTOJIA PACIOJIOKEH NPSIMOU IMPOBOJ HA PACCTOSTHUU S5 CM
oT cTojia. B xakoM HampaBiIeHHH TOJDKEH T€Yb TOK IO MPOBOJY, YTOOBI pamMKa OTO-
pBajack OT NOBEPXHOCTH CTOJIAa. ONpEeAeNnTh CHITy TOKa B MPOBOAE B MOMEHT OTPBHI-
Ba PaMKH OT CTOJIA.

4, JInHelHbIM MPOBOJHUK C TOKOM PAaCHOJIOKEH MEPIEHAUKYISIPHO JIMHUSIM
MAarHuTHOW MHIYKIIMU OJHOPOJHOTO MAarHUTHOIO MOJsA. Bo CKOJIBKO pa3 M3MEHUTCS
CuJa, JEWCTBYIOIIAs HAa MPOBOJHUK CO CTOPOHBI MATHUTHOTO MOJISI, €CJIA €ro H30-
THYTh B BHUJE MHOJYOKPY>KHOCTH? IIIOCKOCTh MOJIyOKPY>KHOCTH TEPIEHANKYISIPHA
MarHuTHOMY MOJIIO.
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Bapuant 17. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammnepa

1. KpyroBoii KOHTYp W3 IPOBOJIOKU IJIUHON 20CcM, MO KOTOPOMY TE€UET TOK
2A, pacroyioxeH B OJJHOPOJHOM MAarHUTHOM mosie ¢ mHaykuued 0,1Tn tak, 4yto ero
IJIOCKOCTh COCTaBIISAET YrOJ 455 ¢ HaIpPaBJICHUEM CUJIOBBIX JIMHUI MAarHUTHOTO IO-
7s1. OnpenenuTh Bpalllalouii MOMEHT CUJI, AeHCTBYIOMMX Ha KOHTYP. (0,45MH - M)

2. ITo mpoBoay anuHO#M 70cM, HaxoAsSUIEMYCS B OJHOPOJHOM MAarHUTHOM
none ¢ naaykuuei 0,1Tn u pacnonokeHHOMY NEPIEHINKYJIIIPHO CUIIOBBIM JIMHHUSM,
teueT Tok cwiioi 70A. Onpenenuts cuily, AeHCTBYIONIYIO Ha TTpoBo. (4,9H).

3. [Ipsimoli mpoBoAHUK AIMHOM 20 CM M Maccoi 5 T MOJBEIIEH TOPU30H-
TaJIbHO Ha JIBYX JIETKUX BEPTUKAIBHBIX HUTSIX B OJHOPOJHOM MArHUTHOM TI0JIE, BEK-
TOp MHAYKIHUHU KOTOPOTO HAIPAaBICH TOPU30HTAJIbHO U MEPHEHIUKYISIPHO MPOBOJ-
HUKY. TOUKM MoJBECa CHMMETPUYHBI OTHOCUTENIBHO IIeHTpa Macc. OnpeaeanTs CHILy
Y HampaBJieHWEe TOKA, KOTOPBIM HEOOXOJIMMO MPOITYCTUTh Y€pe3 MPOBOJIHHUK, YTOOBI
oJlHa W3 HUTeW obopBanack. Mumykmus marautHoro monst 49 mTn. Kaxnas HUTH
paspbiBaeTcs pu Harpyske 39,2 mH.

4, KBagpaTHas mpoBOJOYHAs paMKa PACIOJIOAKEHA B OJHOW IIIOCKOCTH C
MPSIMBIM JITMHHBIM MPOBOJHUKOM TakK, YTO JBE €€ CTOPOHBI MapaJlIeIbHbI IPOBOY.
ITo pamke u mpoBOAy TEKYT oaMHAKOBbIe TOKM 1o 10 A. Ompeaenuth cuiy, Ieu-
CTBYIOIIYIO Ha paMKy, €CJIM OJiMKaias K NpoBOAY CTOPOHA PaMKH PACIOJIOKEHa Ha
PaCCTOSTHUM PABHOM TOJIOBUHE €€ JIJIUHBI.
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Bapmuanr 18. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammepa

1. [IpssiMoyrosibHast KaTylika rajlbBaHoMeTpa pasmepamu 3x2cm umeer 400
BUTKOB TOHKOM MPOBOJIOKU. KaTymika noaBemieHa B MArHUTHOM T10JIE C UHIYKIUEH
0,1Tn Tak, 4To €€ IIOCKOCTh MapajuiebHa CUJIOBBIM JMHUAM 1oJs. Halitn Bpararo-
U MOMEHT KaTyIIKH, ecliv 1o Hel TeueT Tok 0,1 MkA. (2,4MH M)

2. JIBa MpsSMOJIMHEVHBIX JJIMHHBIX MPOBOJHUKA HAXOIATCS HA PACCTOSIHUU
10cm gpyr ot apyra. Ilo mpoBogHUKaM TEKYT TOKM B OJHOM HampaBieHuun 20A u
30A. OnpenenuTh paboTy (Ha €IMHUILY UTMHBI TPOBOJIHUKA), KOTOPYIO HAJ0 COBEP-
IIUTh, YTOOBI PA3IBUHYTh 3TU MPOBOJHUKH 70 paccTosHus 20cMm. (0,83m]x/m).

3. [IpoBonsias pamka, umeromasi GopMy paBHOCTOPOHHETO TPEYTroJbHUKA
co ctopoHoil 10 cm, momernieHa B 0OTHOPOJHOE MarHUTHOE TOJIE, IEPIIEHIUKYIISIPHOE
I0cKocTH paMku. Muaayknus marautHoro nosist 1 Ti. OnpenenuTs cuity, pacTsaru-
BAIONIYIO PAMKY, €CJIU 10 paMKe TedyeT Tok 10 A.

4. [Io mpstMOMY TOPHU3OHTAIBHO PACHOJIOKEHHOMY IPOBOAY MPOMYCKAKOT
Tok 20 A. Ilox mpoBomOM. Ha paccTOSHHH 1,5 CM mapayIeNbHO €MY JIEKHUT HA CTO-
Jie aTIOMUHHUEBBINA MPOBOJI, 10 KOTOpoMy TeueT ToK 15 A. Kaxoii nomkHa ObITh TI10-
1a/lb MONEPEYHOr0 CEYEHUS aTIOMHUHHEBOIO MPOBOJA, YTOOBI OH HE OTOPBAJICS OT

croia. IInotHoCTh amoMuuus 2,7 r/em®,
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Bapmuanrt 19. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammepa

1. Haiitu Bpamarommii MOMEHT, JEHCTBYIOIIMN Ha KAaTyIIKy raJbBAaHOMET-
pa, IOMENIeHHOM B MarHuTHOE 1oje ¢ unaykuuen 0,1Tn Tak, 4To €e MmIOCKOCTh Co-
CTaBJIET YroJl 605 ¢ HaIpPaBJICHUEM CHUJIOBBIX JUHUUA MarHuTHOro mnojisa. Karyiika
UMeEET pa3Mephl MpIMOyroyibHUKa 2%3¢cM U 1o Helt TedeT Tok 0,1MkA. (1,2HH: M)

2. Ha npsimoit mpoBoa minHON 1M, pacnoyio)K€HHBIH B OJHOPOJIHOM Mar-
HUATHOM ToJie ¢ uHAyKIuen 1Tin nmepneHauKyJIspHO JUHUSAM WHAYKIUHU, JTEUCTBYET
cuna 2xkH. Onpenenuts cuity Toka B mpoBojie. (1kA)

3. JIBa mpsIMOJIMHENHBIX MapaieIbHbIX MPOBOJHUKA HAXOASATCS HAa HEKOTOPOM
pacctossHuM Jpyr oT aApyra. [lo mpoBojHMKaM TEKyT OJMHAKOBBIE TOKH B OJTHOM
HamnpapieHuu. HailTu TOku, TeKyllue Mo KaxJaoMy IPOBOJHUKY, €CJIA U3BECTHO, YTO
JUTSL TOTO, Y4TOOBI pa3JBUHYTH MPOBOJHUKU HA BIIBOE OOJBIIEE PACCTOSIHUE, TMPH-
IIUIOCh COBEPIIUTH PA00Ty (HAa €IMHUILY AJTUHBI TPOBOAHUKOB) 70 MK [x/M.

4, OnpenenuTsb CHIly, C KOTOPOU JIEUCTBYET OECKOHEUHO JIJTMHHBIA TPSIMOM
IIPOBO/JI HAa MPAMOYTOJIbHBIN KOHTYp. [IpoBOA pacmosnoxeH K miockoctu Kourypa. [1o
KOHTYpY TeueT Tok 2 A, a mo npoBoay Tok 5 A. Ctoponsl koHTypa a= 20cM u 6=40
cM. PaccrosiHue ot Gnvkaiiiei CTOpoHbl 6 KOHTypa A0 mpoBoja 10 cm.
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Bapuanr 20. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammepa

1. [Inockuii kBagpaTHbIA KOHTYp €O cTopoHOM 10cM, O KOTOpOMY TedeT
Tok cusioir 100A, cB0OOOIHO YCTaHOBUJICS B OJTHOPOJAHOM MAarHUTHOM I10JI€ C UHIYK-
nueit 1Tn. Onpenenuts pa®oTy, cCOBEpIIaEMyl0 BHEIIHUMU CHJIAMU TIPHU MOBOPOTE
KOHTYpa OTHOCUTEJIBHO OCH, IPOXOJSAIIEH Yepe3 CEPENNHY €ro MPOTHBOIOJIOKHBIX
CTOPOH Ha yroJ 90H (1]1x)

2.  llpsimoii mpoBof, MO KOTOpoMy TedyeT TOK 20A, pacoynokeH B OJHOPO/-
HOM MATHHTHOM II0JIe TAK, YTO HAlpaBICHHE TOKa cocTaBmseT yroa 30° ¢ muHusME
uHAyKuud. OnpenenuTs UHIYKIUIO MOJIs, €CIM Ha poBoj AeiictByer cuia 10mH.
(0,01Tm)

3. B ognopognom marautHoM nosie ¢ unaykiueid B = 0,01 Tn naxoautcs nps-

MoO# npoBoj JuIuHOM L = 8 cM, pacnoyioxeHHbIN MOJ| YIiioM = 60° K CUJIOBBIM JTMHUSM TIO-
ns1. [1o mpoBony Teuet Tok 2 A. Ilox aeiicTBueM cuil moJfis, MPOBOJ NEPEMECTHIICS HA pac-
crostHue S5 cMm. Haiitu paGoTy A cuit mmoss.

4, [IpoBOoa B BHJIE TOHKOrO MOJYKOJbIa paguycoM 10 cM HaxoAuTCs B OJHO-
poHOM MarHuTHOM none ¢ uaaykuue 50 mTu. Ilo mpoBoay teuer Tok 10 A. Haiigure
CUJly, ACUCTBYIOIIYIO Ha IMPOBOJ CO CTOPOHBI MAarHUTHOI'O MOJISI, €CIU IUIOCKOCTh IOJY-
KOJIblIa MEePHEHAUKYIISIPHA JTUHUSIM MAarHUTHON MHAYKIWUH, & TOABOISAIIME MPOBOJA HAXO-
JISITCSL BHE MAarHUTHOTO TTOJIS.
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Bapmant 21. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammepa

1. Pamka ¢ Tokom cunoii SA comepkut 20 BUTKOB TOHKOI'O MPOBOAA.
Ormpe/enTh MATHUTHBI MOMEHT PaMKH C TOKOM, €CIIH e¢ ILIOMmagb paBHa 10cm’.
(0,1A M%)

2. KBagpaTHas mpoBoJOYHAs paMKa PACIHOJIOAKEHA B OJHOW IUIOCKOCTH C
JUIMHHBIM TIPSIMBIM IIPOBOJOM TaK, YTO JBE €€ CTOPOHBI MAPAJIIEIbHBI IPOBOIY.
bimxkaiiimas cTopoHa paMKM HAaXOAUTCA OT NPOBOJA HA PACCTOSHUM PAaBHOM €€
nnune. Ha pamky neiicteyet cuia 0,1 H. Onpenenuts TOKK B MPOBOJIE U B PaMKe, €cC-
JI1 OHU OJIMHAKOBBI 10 BenuuuHe. (1kA)

3. JIBa TOHKUX MPSMBIX OCCKOHEUHBIX MapaJUICIBbHBIX IIPOBOJHHUKA, IO KOTOPHIM
B OJIHOM HarlpaBieHUH UAYT TOKM 5 A u 10 A HaxoZsaTCs B BAKyyM€ Ha PacCTOSHUU 2 CM
apyr ot apyra. OnpenenuTs paboTy Ha €IMHUILY JUIMHBI IPOBOJIHUKOB, KOTOPYIO HEOOXO-
JUMO COBEPIIUTbD, YTOOBI YBEJTHYUThH PACCTOSTHIE MEXy HUMU 110 12 cM.

4. Onpenenuthb CUITY, C KOTOPOU JIEMUCTBYET OCCKOHEUHO JUIMHHBIN MPsIMOM TIpo-
BOJl Ha NPSMOYIOJIbHBIM KOHTYp. lIpoBox pacmosoxkeH K 1miockoctd KoHrtypa. Ilo
KOHTYpPY TeueT TOK 5 A, a no npoBoay Tok 2 A. Croponsl koHTypa a= 30cMm u 6=60
cM. PaccrosiHme oT OGnmkaiiiei CTOpoHbI 6 KOHTYpa 10 TpoBoja 40 cwm.
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Bapuanr 22. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammepa

1. ITo Butky pagunycom 10cMm teuet Tok cuioit SOA. Butok nmomenieH B of-
HOPOJHOE MarHuTHoe noje ¢ uHaykuuen 0,2Tn. Onpenenuts MOMEHT CHIIbL, JEH-
CTBYIOLIMI HA BUTOK, €CIIA INIOCKOCTh €TI0 COCTABJISET YIrOJl 605 ¢ muHusIMU WH]YK-
uu. (0,157H-m)

2. ITo mpoBoAy B BUAE TOHKOIO MOJIYKOJbLA pagnycoM 10cM Teuer TOK cu-
noi1 10A. IImockocTh NMOMyKOIbLA NEPHEHAUKYIIAPHA JIMHUAM HHAYKIMU. Ha npoBoa
nevicteyet cwia 0,1H. OnpeaenuTs HHIYKIHIO MarHUTHOTO moJis. (S0mT)

3. [To 1ByM AMMHHBIM MapajuleNbHBIM MPOBOJHUKAM TEYET B OJHOM Harpasiie-
HUU TOK 6 A B KaxJ0oM. [IpOBOHUKM ylaauiy Apyr OT APyra TaK, 4YTO PACCTOSHUE MEXKIY
HUMH CTaJIo B 2 pa3a Oouibliie nepBoHavaabHOro. Kakyro paboTy Ha eIUHUILY JJIUMHBI MPO-
BOJIOB COBEPILMIIN IIPU 3TOM CHIIBI Ammepa?

4. ITo Tonkomy npoBoay B Buje Koiblia paguycoM 20 cm teuet Tok 10 A. Ilep-
NEHJUKYJISAPHO IUIOCKOCTH KOJblLa BO30Y)KJI€HO MarHUTHOE mosie ¢ uHaykuue 20 mTo.
OHpCI[eJ'II/ITB CUITY HATS’KCHUA KOJIbIIA.
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Bapmuanrt 23. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammepa

1. Konpo pagnycom 10cM HaxoauTcs B OJHOPOJAHOM MAarHUTHOM IIOJIE C
uaaykaued 0,318Tin. IlnockocTh KoJiblia COCTABIISIET YroJl 30Y ¢ nunmsaMu WH]YK-
nun. Haiitu MarauTHeIM 1oToK. (SMBO)

2. ITo nBym mapaienbHbIM IPOBOJAM JUIMHOW 1M TeKyT Toku cuioi S0A B
pa3HbIx HanpabiieHusAX. Cuiia B3aumoencTBus nposoja pasHa 0,125H. Onpenenuts
paccTosiHUE MEXAY MPoBoAaMu. (4MM)

3. Ksagparnas pamka co ctopoHoit a = 10 cM, mo koTopoi Tedet Tok 1 = 200 A,
CBOOOJTHO YCTAaHOBHJIACH B OJTHOPOJIHOM MarHuTHoOM mnoie (B = 0,2 Tim). Onpenenuts pabo-
Ty, KOTOPYIO HEOOXOIMMO COBEPILUTH IPU TIOBOPOTE PAMKH BOKPYT OCH, JIe)KalIel B IUIOC-
KOCTH PaMKH M TIEPIICHANKYJSIPHOI JTHHUSIM MarHUTHOM WHIYKIWY, Ha yron = 2 /3.

4, M3 mpoBOJIOKH C/IEIaHO TOJYKOJIBIO paxuycoM 10 cM, 10 KOTOPOMY TedeT
ToK 10 A. TTomyKOJIBIIO MOMEIICHO B MArHUTHOE T10JIE, BEKTOP MHIYKIMH KOTOPOTO JICHKHT
B IUIOCKOCTHU TOJIYKOJIbLIA U NEPNEHIUKYIIpeH auamerpy. Muaykuus nons pasua 50 mTo.
OrmpenenuTh cuily, IeHCTBYIOLIYIO Ha IPOBOJIOKY.
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Bapuanrt 24. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammepa

1. MarsuTHBIH MOMEHT PaMKH ¢ TOKoM cuitoii 20A pasen 1A-m°. Pamka
pmeet miomaas 10cM?. OIpenenuTh YHCI0 BUTKOB IPOBOJA, H3 KOTOPOTO H3TOTOB-
neHa paMka. (50)

2. [Io nByM TOHKMM HpOBOJAaM, M30THYTBIM B BHJE KOJIbLIA PaguyCOM
10cwM, TexkyT onuHakoBbie TOKU criio 10A B kaxaoM. [1nockoctu kosier napaiiesnb-
Hbl U PACCTOSTHME MEXJy HUMHU paBHO ImM. HaliTu cuiny B3amMOJEWCTBHS KOJIEIl.
(12,6mMH)

3. Butok, mo koropomy TedeT Tok 1 = 20 A, cBOOOAHO YCTaHOBHUJICS B OAHOPOI-
HOM MarHuTHOM noJje ¢ uaaykuuet B = 0,016 Tn. duamerp Butka paBen D = 10 cm. Onpe-
IeTUTh paboTy A, KOTOPYIO HEOOXOAMMO COBEPIIUTH, YTOOBI MOBEPHYTh BHTOK OTHOCH-
TCJIBbHO OCH, COBHaHaIOHICfI C JUaMCTPOM. PacueT BBIITOIHUTH IJIA ABYX CJIYYacB: a) IIOBO-
pOT Ha yroJ = /2; 6) TOBOPOT Ha yroi = .

4. Onpenenutb CUITy, C KOTOPOM JEHCTBYEeT OECKOHEYHO JUIMHHBIM MPSMOM MPO-
BOJI Ha MPSIMOYTOJIbHBIM KOHTYp. IIpoBoa pacmosiokeH K IIOCKOCTH KoHTypa. Ilo
KOHTYpY TeueT TOK 3 A, a no npoBoay Tok 5 A. Croponsl koHTYypa a= 40cm u 6=60
cMm. Paccrostaue ot Onmkaiiiiei! cTopoHsl 6 KOHTYpa 10 mpoBoja 20 cM.
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Bapmuanr 25. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammepa

1. MoMeHT cuibl, JEHCTBYIOIIMNA Ha BUTOK ¢ TokoM cuioid 100A paBeH
0,314H-m. Butok umeet paguyc 10cM U IIOCKOCTh €ro coctaBisieT yroia 60— ¢ au-
HUSMHM WHAYKIUU OJHOPOJHOIO MAarHUTHOTO IOJI, B KOTOPOM HAaXOJUTCS BHUTOK.
Onpenenuts nHAYKIHIO 11075, (0,2Tm)

2. [To nByM oAMHAKOBBIM KBaJpPaTHBIM KOHTYpaMm CO CTOPOHOU 20cM TEeKyT
Toku cuiot 10A B kaxaoM. Onpenenuts CUIy B3aUMOACHCTBUA KOHTYPOB, €CIIH
pPacCTOsSIHUE MEXAY IJIOCKOCTSIMU KOHTYPOB paBHO 2MM. (8MH)

3. B 0HOPOHOM MAarHUTHOM T0Jie, HHAYKIHs KoToporo B = 0,1 Ta Haxomurcst
IIPOBOJHUK, COTHYTBIN B BUJE KBajpaTa co cropoHoil 0,1 M. Ilo npoBoaHuky Teuer Tok | =
20 A. IInockocTh kBagpara coctapisieT yroin = 20° ¢ HampasieHueMm mois . Onpenenurtb
paboTy, KOTOPYIO HEOOXOIUMO COBEPIIUTD ISl TOTO, YTOOBI YAAIUTh MPOBOJHUK 3a Mpejie-
JIBI TIOJIS.

4. Onpenenutb CUILy, C KOTOPOU JEHCTBYeT OECKOHEYHO JUIMHHBIM MPSMOM MPO-
BOJ| Ha IPSIMOYTOJIbHBII KOHTYp. IIpoBoJ pacnoiiokeH K IJIOCKOCTH KOHTypa. Ilo
KOHTYpPY Te€UeT TOK 5 A, a no npoBoay Tok 2 A. Ctoponsl koHTypa a= 20cMm u 6=40
cMm. Paccrostnue ot Onmkaiiieil cTopoHsl 6 KOHTYpa 10 mpoBoja 10 cm.
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Bapmuanr 26. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammepa

1. HanpskeHHOCTh MarHMTHOTO TOJS B LEHTPE KPYrOBOIO BUTKA paBHA
500A/M. MarHUTHBIH MOMEHT BUTKA paBeH 6A-M°. BBIYHCIHTB CHITy TOKA B BUTKE 1
ero paauyc. (115A; 11,5¢cm)

2. Ha mmHBI reHepaTropa MIMHOW 2M JEWCTBYET MNPUTATHBAIONIAs CHUJIA,
paBHag 200H. ITo mmuam uaet Ttok cuwior 10kA. Onpenenutb pacCTOSTHUE MEXKITY
muHaMHu. (20cm)

3. B oanopoarom MarauTHOM nojie ¢ uHaykuuer B = 0,016 Tx cBoGoaHO ycTa-
HOBUWJICS TIPOBOAIIMI BUTOK quameTpoM d = 10 cm. J{ist Toro, 4ToObl MOBEPHYTh BUTOK Ha
yroil T /2 OTHOCHUTEIFHO OCH, COBIAJAIONICH C TMaMETPOM, HEOOXOAUMO COBEPIIUTH pado-
Ty A = 510" JIx. Kakoii TOK Teder 110 BUTKY?

4. Onpenenuthb CUITY, C KOTOPOU JEUCTBYET OCCKOHEUHO JUIMHHBIN MPsIMOM TIPo-
BOJl Ha MPSMOYTOJIbHBIM KOHTYp. IIpoBoxa pacmosiokeH K IUIOCKOCTH KOHTypa. Ilo
KOHTYpY TeueT Tok 2 A, a no npoBoay Tok 5 A. Ctoponsl KoHTypa a= 20cm u 6=40
cM. PaccrostHue ot Onvkaiiiei CTOpOHBI @ KOHTYpa 10 mpoBoza 30 cm.
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Bapuanr 27. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammepa

1. ITo mpoBoxy, U30rHYTOMY B BUJE JIyTI'HM, COCTaBJISIONIEN TPETh KOJbLA
paauycoM 15cMm, Teder Tok cuior 30A. IIpoBoa HaXoAUTCS B OJHOPOAHOM MarHuT-
HOM II0JIE U TIOCKOCTh AYTY NEPIECHAUKYJApHA JUHUSAM MHAYKUuu. Ha mpoBox nei-
ctByeT cuina 0,156H. OnpenenuTs HHIYKIIUIO MAarHUTHOTO ToJts. (20MTo)

2. KopoTtkas karyiika miomaapio MOMEPEYHOro CEUCHUs 250cM?, couep-
xamas 500 BUTKOB TOHKOTO ITPOBOJA, IO KOTOPOMY TE€UET TOK CUJION SA, HaXOIUTCs
B OJHOPOJHOM MAarHMTHOM Iojie HampspkeHHOCTho 1000A/M. HaiiTu mMarHuTHBIN
MOMEHT KaTymkH. (62,5A M)

3. KBagpaTtHas pamka ¢ TOkoM 2 A pacroyiokeHa B OJHOW IUIOCKOCTH C JUTHH-
HBIM TIPSIMBIM TIPOBOJIOM, 0 KoTopomy TeueT Tok 30 A. Ilpoxojsimas uepe3 cepeauHbI
POTHUBOJISKAIINX CTOPOH OCh PAMKH IMapajliebHa IPOBOAY U OTCTOUT OT HEro Ha paccTo-
sauu b = 3 cM. CtopoHa pamku a = 2 cM. Haiitu paboty A, KOTOpYIO HAJg0 COBEPIIHTH,
YTOOBI IOBEPHYTh PaMKy BOKPYT ee oc Ha 180 .

4, W3 npoBOJIOKM C/I€NIaHO MOJYKOJbLO paauycoM 10 cMm, Mo KOTOpOMY TedeT
ToK 20 A. ITosyKonb110 NOMENUIEHO B MAarHUTHOE T0JI€, BEKTOP MHIYKIUU KOTOPOTO JIEKHUT
B IUIOCKOCTHU TOJIYKOJIbIIA U MEPIEeHAUKYIApeH auameTpy. Muaykuus nons pasHa 20 mT.
OnpenenauTs cuily, JEHCTBYIOLIYIO Ha IPOBOJIOKY.
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Bapuanr 28. Cuaa JlopeHua u cuiia Ammepa

1. Bpamaronmii MOMEHT, AEMCTBYIOIIMM HA PaMKy raJbBAHOMETPA PaBEH
1,2uH M. Pamka HaxoauTcs B OJHOPOJHOM MarHUTHOM mone ¢ u"aykiuen 0,1Tn, u
YroJl MEXIY IUIOCKOCTbIO PaMKH M CHUJIOBBIMU JIMHUSMH MOJIS COCTaBIISECT 601
OnpenenuTs TOK, TEKYLIUN B paAMKe, €CJIA €€ CEYEHHE PaBHO 6cM. (0,1MKA)

2. ITo Tpem napauiesbHbIM MPSAMBIM MPOBOJAM, HAXOASUIMMCS HA paccTo-
SHUUA SCM JIpyT OT Apyra, TeKyT oauHakoBblie Toku cuioil 200A. B nByx mpoBogax
HamnpasJICHUs] TOKOB coBMaiaoT. Halitu cuiy, A€MCTBYIONMIYIO HA | M JIJIMHBI KaXK10TO
nposoja. (40mH; 67,2mH)

3. B LeHTpe TOHKOTO MJIMHHOTO COJICHOWJA PAcHOJOXKEH MaJeHbKUIl BUTOK
mwiomaapio S = 1 cM2. [1o BUTKY HIET TOK 10 TOTO K€ HAMPABICHUS, YTO U B COJICHOUJIC.
[TnotHOCTE HaMOTKH cosieHorga n = 20 Burkos/cM. Cuita Toka B coieHouzme S5 A. Burox
TEepPEMEIIAloT B CEPeNHy OCHOBAHHS COJCHOMA, COBEpLIAs MPH 3ToM paboty A =2 107
JIxx. HaliTn BeIMUMHY TOKa B BUTKE.

4, OnpenenuThb CHITy, C KOTOPOU JIEHCTBYET OECKOHEUHO JIJTMHHBIA TIPSIMOM
MPOBOJ HAa MPSAMOYTOJIbHBIN KOHTYp. [IpoBoa pacnonoxkeH K miockocTH KoHtypa. [1o
KOHTYpY TeueT TOK 2 A, a no npoBoay Tok 5 A. Croponsl koHTYypa a= 20cm u 6=40
cMm. Paccrostnue ot Onmkaiiieil cTOpoHbl 6 KOHTYpa 10 mpoBojaa 20 cM.
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